

INFORMACIJE

Međunarodna naučna konferencija
KILLING INTELLECTUALS. EUROPEAN INTELLECTUAL ELITES
UNDER GERMAN OCCUPATION, 1939–1945.
Guzen-Beč, 7–9. maj 2017.

U Guzenu i Beču je od 7. do 9. maja 2017. održana Međunarodna naučna konferencija „Killing Intellectuals. European Intellectual Elites under German Occupation, 1939–1945“. Organizator konferencije je bio Centar za studije totalitarizma „Vitold Pilecki“ (Witold Pilecki Center for Totalitarian Studies) iz Varšave, a suorganizatori Ministarstvo kulture i nacionalnog nasleđa Republike Poljske, Ministarstvo spoljnih poslova Republike Poljske i Poljski institut u Beču (Polnisches Institut Wien), u čijim prostorijama se održavao radni deo konferencije. Prvog dana, 7. maja, učesnici su posetili Memorijal u Guzenu, gde se tokom Drugog svetskog rata nalazio koncentracioni logor u kojem je stradao veliki broj poljskih intelektualaca. Koncertom klasične muzike i izlaganjima niza zvaničnika Republike Poljske, Republike Austrije i lokalne uprave Guzena, obeležena je godišnjica oslobađanja logora i istaknuti uspesi i dalji zadaci u negovanju sećanja na ovo mesto stradanja u Drugom svetskom ratu. U radu konferencije 8. i 9. maja učestvovalo je 20 naučnika, pretežno iz Poljske, ali i iz Nemačke, Austrije, Holandije, Mađarske, Rusije i Srbije. Učesnici iz Srbije su bili saradnici Instituta za savremenu istoriju dr Milan Koljanin i dr Dragomir Bondžić. Izloženo je 13 referata o kojima je vođena živa diskusija, a skup je završen okruglim stolom „Killing Intellectuals: Analysis, Synthesis, Interpretation“. U izlaganjima je najviše bilo reči o odnosu nacističke ideologije prema inteligenciji uopšte i o stradanju poljskih intelektualaca, ali predstavljene su i sudbine francuskih intelektualaca, ruskih intelektualaca u Armiji generala Andreja Vlasova, Srba u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj (M. Koljanin) i profesora Beogradskog univerziteta (D. Bondžić). U zaključku je navedeno da su na konferenciji izneta nova saznanja, podaci i stavovi i pokrenut veliki broj pitanja iz okvira veoma složene i važne teme stradanja intelektualne elite u Evropi pod nemačkom okupacijom, koja, kako je naglašeno, ima internacionalni i interdisciplinarni sadržaj i značaj.

Milan Koljanin